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4) N  3عدد طبيعي يكـتب 03    في نظام تعداد
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0لن  5   ومنه توجد ثنائية وحيدة ;  

حل للمعادلة  E : هي 2;1 
 في النظام العشري : Nكـتابة  -ث

1لنا :  2 3 4

3 03

3 0 6 6 3 6 6

651 36 1296

N  

 

 



        

  

 

2019Nبالتعويض نجد :  . 
 التمرين الثالث :

كيس يحوي تسع كريات ) ل نفرق بينها باللمس ( ،  
ربعة حمراء مرقمة  2و 1،  1ثلاثة بيضاء مرقمة 

أ
 2،  1،  1و ا

 .  3و  2واثنان خضراء مرقمة  3و 
 
 
 
 
 

 كريات  3ون ارجاع  نسحب عشوائيا على التوالي بد
 ) ترتيبة (. من هذا الكيس

3حساب عدد السحبات الممكنة :  (3

9 504A  
 ب احتمال الحوادث التالية :احس (4

 : " سحب كرية من كل لون " .Aالحدث  -ج
 كريات مختلفة في اللون " 3معناه:"  

ي : 
أ
 ا

ومنه :  
1 1 1

4 3 2

3

9

6 2

7

A A A
P A

A

  
  

 : " سحب كريات من نفس اللون " .Bالحدث  -ح

ي : 
أ
 ا

 بالنسبة للخضراء فعددها غير كاف .

 
3 3

4 3

3

9

5

84

A A
P B

A


  

 
 : " سحب كريات تحمل نفس الرقم ". Cالحدث  -خ

لوان .
أ
رقام ل بال

أ
 هنا نهتم فقط بال

ي : 
أ
 ا

 3فعدد الكرات التي تحمل الرقم   3بالنسبة للعدد 
 غير كافية .

ومنه :  
3 3

4 3

3

9

5

84

A A
P C

A


  

 
نفس الرقم و  : " سحب كريات تحملDالحدث  -د

 . (هنا نهتم باللون والرقم معا) مختلفة في اللون " 
 ومنه نجد هذه السحبة فقط  : 

 
1 1 1

1 1 1

3

9

6 1

84

A A A
P D

A

  
  

 
ن واحد  نسحب من الكيس السابق كريتين 

 
في ا

الذي يرفق بكل سحبة مجموع Xونعتبر المتغير العشوائي 
 الرقمين اللذان تحملانهما الكريتين المسحوبتين .

X :عين قيم المتغير العشوائي -4 2;3;4;5;6X  
 :Xحدد قانون احتمال  -5

 
2

4

2

9

1
2

6

C
P X

C
   

 
1 1

4 3

2

9

1
3

3

C C
P X

C


   

 
2 1 1

3 4 2

2

9

11
4

36

C C C
P X

C

 
   

 
1 1

3 2

2

9

1
5

6

C C
P X

C


   

 
2

2

2

9

1
6

36

C
P X

C
   

 

6  5  4  3  2  iX x  
1

36
 1

6
 11

36
 1

3
 1

6
  iP X x  

 

 



حساب كل من المل الرياضياتي والتباين  -6
 :X والنحراف المعياري للمتغير العشوائي

 المل الرياضياتي : 

 
1 1 11 1 1

2 3 4 5 6
6 3 36 6 36

32
          

9

E X          



 
 : التباين 

   2 2 2 2 2 2

2

1 1 11 1 1
2 3 4 5 6

6 3 36 6 36

247 32
          

18 9

175
          

162

V X E X             

 
  

 



 
 : النحراف المعياري 

   

175
          1.04

162

X V X 

 
 

 
 التمرين الرابع :

 
   

   

lim 0 2

2 ln
lim lim 2

x

x x

g x

x
g x x x

x x



 

     

  

         
 

 
  الدالةدراسة اتجاه تغيرg : 

من   xمن اجل كل عدد حقيقي  المشتقة : 0;  :             
 

 
22 2 2

2
x

g x x
x x


    

 : اشارة المشتقة واتجاه تغيرها
اشارة  g x  22من اشارة 2x   لن (0x .) 

22 2 0x   : 2تكافئ 1x   : تكافئ
 

 

1 0;

1 0;

x

و ا

x

   


    

 

ومنه : 

 

:  gجدول تغيرات الدالة 

 
 

  اشارة g x  : 
من  xلدينا من اجل كل  0;  :   1g x g 

ومنه   3g x   : ي
أ
ا  0g x. 

 
-  f  الدالة العددية المعرفة على 0;  بـ   :

 
 ln

2
x

f x x e
x

    

  
 

 
0

ln 0
lim 0 2 2

0x

f x e e






                               

 lim 2 0
x

f x


         
 

  جل كل عدد حقيقي من اجل
أ
من  xا 0; 

 فان :

 

 

 

2

2

2 2

2

1
1 ln

1 0 2

1 ln 2 2ln
         1 2

         

x x
xf x

x

x x x

x x

g x

x

  
     

   
    




 

 

  اشارة f x  عكس اشارة : g x  ي من اجل
أ
ا

من  xعدد حقيقي كل  0;  :  0f x 
 :  fجدول تغيرات الدالة

 
 

  ن
أ
( بيان ا

أ
ا  مقارب مائل للمنحنى fC: 

   
ln

lim lim 2

ln
lim 2 2 0 0

x x

x

x
f x y x e x e

x

x

x

 



 
           

 

 
      

 

 

 



ب( دراسة الوضع النسبي للمنحى fC  والمستقيم : 

ندرس اشارة الفرق :  
2ln x

f x y
x


  

2lnاشارة الفرق من اشارة لن  x  0لنx  
2lnلدينا :  0x   : تكافئln 0x   : 1تكافئx  

 
 

  بيان انه يوجد مماس T  للمنحنى fC  يوازي
المستقيم المقارب المائل  : 

  1f x    : تكافئ
2

2

2 2ln
1

x x

x

  
  

2تكافئ : 22 2lnx x x      : تكافئ 
2 2ln 0x   : تكافئln 1x  : تكافئx e . 

مماس ومنه يوجد  T  للمنحنى fC  يوازي المستقيم
المقارب المائل   عند النقطة ذات الفاصلةx e. 

تعيين معادلة للمماس  - T : 

       

 

2

:

2
          1

2
          

2
          

T y f e x e f e

x e
e

x e
e

e
x

e

  

   

   


  

 

 
  لديناf  دالة مستمرة ومتناقصة تماما على المجال

 2;2.1  ولدينا 2 0.02f    ، 2.1 0.08f   
ي : 

أ
ا   2 2.1 0f f 

ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المنحنى  fC يقطع
حيث :  حامل محور الفواصل في نقطة فاصلتها 

2 2.1. 
 

  اشارة f x  : 

 
 
 

 
 النشاء  : 

 
 
 المناقشة البيانية : 

لدينا :    2lnx e m x   : تكافئ

   2lnx e m x   : تكافئ 2ln x
e m

x
  

تكافئ :  2ln x
m e

x
    

تكافئ :  2ln x
m e

x
   

تكافئ :  2ln x
x m x e

x
       

ومنه :  f x x m   . ) مناقشة مائلة ( 

اذا كان  -
2 2

;
e

m
e

 
  
 

 : ل توجد حلول . 

اذا كان  -
2 2e

m
e


  يوجد حل هو :x e. 

اذا كان  -
2 2

;
e

m e
e

 
 
 

 : يوجد حلان . 

mاذا كان  - e  1: يوجد حل هوx . 
اذا كان  - ;m e  . يوجد حل واحد : 
 
 

 
 
 


